



非遗集市吸引了很多社区居民。



鄞州五乡镇四安村的阿姨们展示的旗袍秀令人眼前一亮。

资源共享 经验共鉴 共建典范社区

宁波晚报首批 70个社区联盟单位出炉

把宁波70个社区的书记集结在一起,会是一幅什么样的画面?

现在宁波正在创建全国文明城市,社区可以做什么?

昨天下午,“甬上社区节暨首批宁波晚报社区联盟授牌仪式”在鄞州区东柳街道幸福苑社区举行,首批社区联盟单位出炉——来自宁波中心城区的70个优质社区。接下来,宁波晚报将和这些社区一起奔跑,为他们搭建经验交流、资源共享、创新共赢的平台,让居民享受更优质、全面的精准化服务。

接下来精彩活动不停歇 甬上社区节不只是热闹

“唱支山歌给党听,我把党来比母亲……”甬上社区节在红歌快闪中拉开帷幕。

宁波晚报社区中心的10余名记者,身着统一的蓝色冲锋衣,从小广场四面走来,一曲红歌快闪瞬间调动现场气氛。台下,应邀而来的70位社区当家人依序入座,周围的居民朋友们也纷纷赶来,大伙儿挥舞着手中的小红旗,齐声歌唱。

“今年我们重磅推出宁波晚报社区联盟,旨在打通基层最后一公里,直接参与到社区治理中,让主流声音更接地气,更好地引导舆论,更直接地解决基层群众和社区的一些实际问题和困难,做百姓的知心人……”宁波日报报业集团编委、宁波都市报系副总编辑张伟方在致辞中道出了举办“甬上社区节”的初衷。

当然,甬上社区节既然是“节”,自然有喜闻乐见的节目,也有载歌载舞的欢腾和热闹。

活动穿插的舞台秀均由居民朋友们倾情演绎:为红歌快闪打头阵的是高新区实验学校教育集团翔云校区余睿淳和沈若歌,这两个七八岁的女孩毫不怯生,用清脆稚嫩的嗓音演唱《唱支山歌给党听》;撑一方油纸伞,着水墨蓝改良旗袍,款款走来,优雅风情,来自鄞州五乡镇四安村的阿姨们展示的旗袍秀让人眼前一亮。

“我们很喜欢这样的展示平台,也很荣幸能参加甬上社区节。”幸福苑社区的腰鼓队带来了自编自演的《威风腰鼓》,队长王亚萍告诉记者,他们这支队伍平均年龄60岁出头,大家都很珍惜展示的机会。

当然,甬上社区节的内涵远比居民们想象得丰富。四方舞台不过是个形式,今年都市报系将组织一系列活动走进各个社区,包括家庭红歌联赛、数字化技能培训、建党百年主题巡展等。

社区书记刚落座就开启“取经”模式 宁波晚报首批社区联盟单位出炉

活动现场,来自宁波市文明办、鄞州区文明办、宁波都市报系和东柳街道的相关领导为首批宁波晚报70家社区联盟单位授牌。这些社区来自海曙、鄞州、江北、镇海、北仑和奉化6个中心城区,很多都是宁波的明星社区,对社区建设自有一套心得。

有着“中国进士第一村”美誉的鄞州区姜山镇走马塘村,有着浓浓的乡愁古韵,村里的马头墙错落有致。去年底,该村刚刚获评“全国文明村”。有人说,他们把文明融入了古村的风景里。

北仑区大碶街道学苑社区很有特色,辖区居住着1000多个少数民族居民,以维吾尔族、哈萨克族和土家族为主。社区推行区域化党建网、社区治理网和区域警务网“三网融合”的工作模式,构建“共治、共享、共融”的基层社会治理格局,提升社会管理水平,提高居民生活品质。

镇海区招宝山街道后大街社区是镇海城地域最广、人口最多的一个社区,该社区的社区文化空前活跃,队伍众多,精品迭出,曾先后两次荣获中国民间文艺最高奖——山花奖,是省内外较有影响的文化型品牌社区。

每个优质社区都有自己的“秘密武器”。今年,宁波晚报重磅打造社区联盟,就是要把宁波的这些优质社区(村)集结起来,实现资源共享,经验共鉴,创新共赢。

“你们社区的共享客厅很有特色,下次我来参观参观!”“你们的社区文化太丰富了,怎么调动居民积极性的,你可太有水平了!”社区联盟的书记们刚落座,就开启了“取经”模式。

“我们的社区很年轻,这次加入社区联盟,就是来向宁波各个优秀的书记‘取经’,把好的经验带回去。”鄞州区首南街道锦悦湾社区党支部书记徐艳期待社区联盟能搭建更多的平台,让年轻社区尽快成长起来。

随着社区人群结构、生活方式、沟通交流方式的改变,居民需求更趋多元化和个性化,给基层治理带来诸多挑战。社区联系着千家万户,宁波晚报社区联盟将提供多元化平台,数字赋能基层社区治理,让居民享受更高品质的社区服务,进一步提升他们的获得感和幸福感。

社区书记发起“共建典范社区”倡议 为群众办实事,数字赋能文明创建

社区是城市治理的最小“单元格”,只有每一个“细胞”健康成长,才能让这座城市焕发活力。

“社区工作千头万绪,我希望能借助这样的平台,让我们在社区治理、文明创建、数字赋能等多项工作中多一些资源共享和经验共鉴,让社区联盟单位共同成长。”鄞州东柳街道幸福苑社区党委书记徐健丽的发言,道出了很多社区联盟单位的心声。幸福苑社区虽然是建成20多年的老旧小区,却有自己的幸福味道。2019年,幸福苑社区作为全国“美好环境与幸福生活共同缔造”试点小区开展老旧小区综合改造工程,一改往日“灰头土脸”的面貌,这次活动所在的小广场就是因群众文化需要翻新改建的。

目前,宁波正在创建全国文明城市,这些优秀的社区书记可以做什么?社区将如何贡献自己的力量?

“我们将发动多元化力量参与社区建设,构建共治同心圆,建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体;我们将依托社区联盟资源共享、经验共鉴的优势,数字赋能文明创建,推进基层智治……”活动现场,6位社区书记代表宁波晚报社区联盟,共同发起“共建典范社区”倡议。铿锵有力的声音,代表了来自基层的满满信心。